

# NOVA DOBA

Licejska knjižnica

Ljubljana

Stane letno 84 Din, mesečno 7 Din, za inozemstvo 240 Din.  
Oglasi se računajo po tarifu. Pri večkratnem oglašanju popust.  
Posamezna številka 1 Din.

Izhaja  
vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, prilijče. Telef. 65  
Upravništvo: Strossmayerjeva ulica 1, prilijče. Telef. 65.  
Račun pri poštne č. zavodu št. 10.666.

## Slovenski volilci!

Včerajšnji boj je bil hud, tem častnejša zmaga, ki smo si jo priborili.

Kot nosilec liste se moram zahvaliti Vam vsem, ki ste došli na volišče in ste volili za našo listo. Prišli ste ne samo stari Slovenci, preizkušeni v nacionalnih bojih, tudi večji del Vi, ki ste se šele po preobratu pri nas naselili, prišli ste volilci iz raznih, celo daljnjih krajev, ker ste čutili v sebi dolžnost, da za- branite zlo, ki so nam ga obetali, veliko nesrečo, ki nas je čakala.

Pokazalo se je, da je bil Narodni blok dovolj močen, da je kljuboval še tako besnemu naskoku združenih nasprotnih sil. Prepričani smo, da je bila to zadnja bitka, ki smo jo bili za narodni značaj našega mesta.

Ta boj, če tudi težaven, bil je pa dober in koristen.

Vsem, ki so pripomogli k tej lepi zmagi, vsem, ki so težavno delo, ki je združeno z vsako volitvijo, opravljali tedne in mesece, vsem bodi izrečena v imenu slovenskega prebivalstva najlepša hvala! Bodi jim naj plačilo navdušenje tisočglave množice, ki se je zbrala na mestnem trgu, ko je izvedela volilni uspeh!

Hvala vsakemu posameznemu volilcu, ki je oddal kroglico za nas.

Slovensko prebivalstvo našega mesta si ne boče nikdar dalo oskrniti svojega dobrega slovesa, svoje narodne časti.

**Dr. Juro Hrašovec,**  
nosilec liste.

V Celju, 29. septembra.

## Celje ostane slovensko!

Od slavnostnih dni ob času naše narodne osvoboditve ni naše starodavno Celje doživelo takega navdušenja kakor sinoči v trenutku, ko je zaplapolala na celjski mestni hiši trobojnica in zmagonosno naznanjala zbrani tisočglavi množici, da smo združeni narodni Slovenci pri občinskih volitvah sijajno nabili nemškutarje in z njimi združene klerikalne izdajice.

To navdušenje in veselje nam še danes polje vsem po žilah. Bili smo trdni in težko bitko proti sovražniku, ki je imel vse šanse za sebe: podpirala ga je naša vlada, ki je včeraj zaščitila s celo vojsko orožnikov celjsko nemškutarjo pred — onimi, ki so sinoči pred mestno hišo tako gromko manifestirali za kralja in državo; podpiral je našega sovražnika cel nemški gospodarski upliv, ki se ni zmanjšal, temveč s pomočjo zaslužka lačnih slovenskih denarnih zavodov narastel; podpiral je nemškutarško-klerikalno listo vse tisti divji srd naših renegatov, kateri so s polomom Avstrije padli s pozicije gospodarjev v državi; podpirala je to listo nacionalna nezavednost slovenske klerikalne stranke.

Navzlic vsemu temu so ostali narodni Celjani trdni in so tudi zmagali.

Nočemo pretiravati pomena celjskih občinskih volitev za našo javnost, dasi je včeraj naš volilni boj, kakor smo razvideli iz mnogoštevilnih vprašanj, spremljala cela Slovenija. Pokazale pa so te volitve nekaj pojavov, ki so lahko podučni in zanimivi za našo politično javnost. Predvsem so te volitve znova dokumentirale, kako močni smo napredni Slovenci, ako smo združeni. Da se trajna združitev naših vrst doseže, bode treba napeti vse sile. Proč z osebnostmi, proč z malenkostno častiteljnostjo, združimo se za boj proti našim narodnim sovražnikom in proti klerikalizmu, ki je tudi v Celju včeraj

sramotno prodal svoje Slovenstvo . . . Pokazale so te volitve tudi, kako lepe uspehe rodi sistematična priprava na volitve in agitacija od moža do moža. V Celju ni bilo že dolge mesece sem in osobito včeraj samo generalov, ki bi komandirali, temveč bili smo sami delavci, vsi prežeti z voljo do dela in s trdno voljo doseči uspeh, kateri tudi ni izostal. Tretje in največje pa je to: *mi moramo uničiti nemškutarjo v naši deželi*. V Celju smo jih včeraj videli: razen štirih oseb so volili vsi celjski nemškutarji, gospodariji kakor službenci! Nič se nas ne boje. Mi samo z bojkotom grozimo, a ga nikdar ne izvedemo . . . Mi tej sočrgi posojamo denar, se z njo družimo, ženimo. Šele takrat ko se pri kakih volitvah malo zdramimo, vidimo, da so ti naši veliki in mali varovanci naši smrtni sovražniki . . .

V Celju se je nacionalno veliko grešilo. To mirno pribijemo. Bilo je vse polno in preveč obzirnosti, prizanjesljivosti, prijateljstva. To mora nehati. Dovolj žalostno za nas, da smo zredili in vzgojili to nemškutarjo tako daleč, da nam je ona v naši nacionalni državi napovedala boj . . . Dobro, boj sprejmemo in ga moramo brezobzirno dobojevati. Landgraf werde hart! Novi mestni zastop, stori svojo dolžnost! Narodno Celje pričakuje to od tebe! Kdor ni z nami, je proti nam. Ta princip naj velja v bodoče v notranjem in zunanem poslovanju mestnega zastopa, da si ne hodemo, kakor smo si sedaj, za tri leta očitali, da smo bili premehkužni. Bodimo trdi, magari tudi krivični: tega so naučili nas barbare nemški kulturonoši. V življenju narodov nastopi dostikrat kategorični imperativ sile in nasilja. Tudi mi se enkrat poslužimo tega, v blagor nas in naših otrok!

**Kdor nas 28. septembra 1924 ni poznal, tega tudi mi ne poznamo več.**

## Sijajna zmaga Slovenstva v Celju!

Narodni blok dobil absolutno večino glasov in 25 mandatov. — Potek volitev. — Viharne manifestacije.

	Narodni blok:	Socijalisti:	Socijalno-gosp. blok:
I. volišče:	365	56	257
II. volišče:	235	37	228
	<b>600</b>	<b>93</b>	<b>485</b>

Od 1476 volilnih upravičencev jih je volilo 1178, t. j. 80 odstotkov.

Narodnemu bloku pripade 25, nemškutarjem in SLS 7 in socijalistom 1 mandat.

Že v prvih jutranjih urah je postalo v mestu živabno. Na ulicah se je pojavilo orožništvo, ki so ga nemškutarji in njihovi brezčastni zavezniki privabili v Celje z intrigami pri velikem županu, češ da so obiskali mesto razni temni elementi iz Maribora, Ljubljane, Zagreba — in celo Srbi!

Volitve same so potekle brez vsakih incidentov. Opaziti je bilo samo neko notranje razburjenje in mrzlično agitacijo. Nasilja se niso vrsila. Od jutra dalje sta bili obe volišči naravnost oblegani od volilcev. Do opoldneva je volilo okrog 900 volilcev.

Nemškutarji so poslali že dopoldne svoje jedro in svoj gros na volišče. Renegati, ki so vsestransko pred volitvami zatrjevali svojo neinteresiranost na volilnem boju, so kljub temu — saj jih poznamo! — postavili svojega zadnjega moža na volišče. Tudi klerikalci so stali zvesto ob strani sovražnikom našega imena in naše krvi. Razun 5 narodnih duhovnikov in 4 posvetnih narodnih inteligentov, pristašev SLS, kojim nacionalna vest ni dopuščala, da bi podprli s svojimi glasovi celjsko nemštvo proti združenim narodnim strankam, so si pritiskali na čelo pečat narodnega izdajstva vsi pristaši celjske SLS. S tem so se postavili naši nasprotniki v odkrit in oster boj proti narodni stvari in dokumentirali svojo nacionalno nepomirljivost. Pregledali smo vrste celjskega meščanstva in si natanko zabeležili imena onih, ki so nastopili proti nam. Sedaj prihaja še zadnji končni obračun.

Kakor smo doznali, je z nedeljskim jutranjim vlakom prispela v Celje večja skupina jugoslovanskih nacionalistov iz Ljubljane, ki jih je pa oblast ustavila na celjskem kolodvoru ter jih prisilila, da so se s prihodnjim vlakom morali zopet vrniti v Ljubljano. Na peron ni smel nihče, razun če se je hotel odpeljati. Peronski listki se niso smeli izdajati.

Pri popoldanskem ljubljanskem vlakcu je varnostna oblast izpraznila trg pred kolodvorom in puščala samo potnike v poslopje.

S popoldanskim brzovlakom se je med drugimi odpeljal tudi »nemški« postanec Schauer, ki je dopoldne v krogu svojih »zvestih« izpolnil svojo volilno »dolžnost«.

Okrog 5. popoldne je dosegla nervoznost med volilstvom svoj višek. Vse je z največjo napetostjo pričakovalo izida. Pred volišči so se zbrale goste množice občinstva. Ob pol 6. se je raznesel rezultat prvega skrutinija na obeh voliščih o zmagi Narodnega bloka. V tem trenutku je na posljnjih Zvezne tiskarne in Narodnega doma zaplapolala

slovenska trobojnica, z Miklavškega hriba pa so se pričeli razlegati strelji iz topiča. Občinstvo je sprejelo vest o izidu volitev z viharним vzklikanjem. Ljudstva se je polastilo nepopisno navdušenje. Vse je hitelo pred magistrat, da tam da izraza svojim čustvom.

Prešernova ulica je bila na obeh koncih zaprta s kordonom orožništva. Pred magistratnim poslopjem se je zbrala tisočglava množica zavednega celjskega meščanstva. Ko je g. dr. Kalan razglasil zbrani množici rezultat volitev in je s poslopja zaplapolala slovenska, nato pa še državna trobojnica, so iz vseh grl zaorili nepopisni »Živio!« klici. Množica je začela popevati narodne himne in zasvirala je železničarska godba. Viharni izrazi navdušenja in veselja so bili tako mogočni, da se je marsikomu porosilo oko. Kakor mogočen val je objela vse narodno meščanstvo ena radost, ena zavest: Mesto Celje smo si sedaj priborili v boju — za danes in za vse večne čase!

Ker je kmalu pričelo deževati, so morali pozdravni govori žal odpasti. G. dr. Kalan je na kratko spregovoril zbranim narodnim vrstam sledeče:

»Vsa Slovenija, vsa domovina gleda danes na Celje, razburjeno čakajo do Gradca na glasove iz »Unterlanda«, ki je bil danes končno pokopan. Moč, sloga in edinstvo med narodnimi Slovenci je privedla do naše zmage. V narodnih vprašanjih nas ne sme ločiti nikdar več ničesar. Danes je šele končno delo naših pokojnih borcev-prednikov. Celje smo pred 6 leti dobili kot darilo, danes smo si ga vzeli v boju za vselej. Zmagalci smo nad koalicijo sovražstva. Premaganci so hoteli vladati nad zmagovalci! Ob prevratu smo ponudili nemškim meščanom roko, pa so jo zavrnili. Sedaj je roka umaknjena. Naš boj je bil miren in dostojen, tak bodi tudi zaključek, kajti naša osveta bo drugačna. Tudi od te hiše bo vel odslej drug veter!« Končno je pozval navzoče, naj varujejo mir in red in se zahvalil vsem, ki so s svojim požrtvovalnim delom pripomogli do veličastne zmage celjskega Slovenstva. Končal je z besedami: »Celje ostane slovensko na veke, naše tri zvezde ostanejo neomadeževane. Živelo slovensko Celje!«

V kratkih besedah je še pozdravil narodne čete g. Gobec, nakar se je pričela množica razhajati.

Oba orožniška kordona sta še vedno stala na obeh koncih Prešernove ulice, čuvajoč menda one izdajalce in odpadnike, ki so hoteli omadeževati rok zagospodovati nad našim mestom.

Sploh je izgledalo Celje ta dan kakor v obsednem stanju, spominjajoč

# Pravo „SCHICHTOVO“ milo „JELEN“ z znamko „JELEN“

je že 60 let znano kot najboljšo in najizdatnejšo od vseh vrst pralnega mila!  
Pravo samo z imenom „Schicht“ in znamko „Jelen“!



na oboroženo silo v onem žalostnem septemborskem večeru 1. 1908. Vsak obhod je bil prepovedan, zbiranje v gružah zabranjeno, gostilne so smele biti odprte samo ob 10. Tako se štiti pri nas ono zlo, ki se hoče v vsem svojem sovraštvu in vsej svoji zlobi zajesti v naše zdravo narodno telo.

Zvečer se je vršil v spodnjih prostorih Narodnega doma sijajno obiskani sestanek narodnega meščanstva, ki se je razvil v velikansko manifestacijo narodne misli in v proslavo nacionalne zmage slovenskega Celja. Ko je vstopil župan g. dr. Hrašovec, so mu priredili vsi navzoči burne ovacije in ga med glasnim vzklikanjem dvignili na rame. Zbrano občinstvo so v navdušenih besedah nagovorili gg. ravnatelj Lešničar, dr. Kalan, župan dr. Hrašovec, Iv. Rebek dr. Dobovišek, dr. Lipold, Iv. Prekoršek, Iv. Bizjak, Martin Kolšek in akad. Ervin Mejak, proslavljajoč veliki pomen narodne zmage in naglašujoč neodoljivo silo enotnosti. Predsednik mariborske oblasne organizacije JDS g. dr. Lipold je čestital celjskemu Narodnemu bloku k zmagi. Spominjal se je zmage Narodnega bloka v Mariboru in proslavljal delo celjskih narodnih krogov, ki je nacionalno dvojno podčrtano. Danes zmagovito jugoslovansko Celje naj bo svetla zvezda za našo skupno narodno in napredno stvar. Narodno občinstvo je tudi dr. Lipolda, ki je naš celjski rojak, navdušeno pozdravljalo. Prečitali sta se tudi med važnim odobranjem brzojavni čestitki Mestnega odbora Or-Ju-Na Maribor in brežiškega župana dr. Zdolška.

Ponoči so močne orožniške patrulje stražile mesto. Noč je potekla mirno in brez vsakih incidentov.

Za nami je dan, kakoršnih celjska zgodovina zaznamuje le malo. Dan častne in popolne zmage našega orožja in pravice, obenem pa dan končnega obračuna z vsemi onimi, ki so napeli vse svoje sile za zopetno upostavitve poprejšnjega našega hlapčevanja in trpljenja.

Nemško Celje nekđaj — in nikdar, nikdar več!

**Ničvreden je tisti, ki daje v Celju dela nemškutarskim obrtnikom in kupuje pri trgovcih, ki so nam napovedali boj.**

## Lista izvoljenih odbor- nikov v Celju.

### Narodni blok:

1. Dr. Juro Hrašovec, odvetnik.
2. Gobec Dragotin, knjigovodja.
3. Franc Leskovšek, trgovec.
4. Dr. Ernest Kalan, odvetnik.
5. Dr. Anton Božič, odvetnik.
6. Ivan Rebek, tovarnar.
7. Dr. Rudolf Dobovišek, odv. kandidat.
8. Dr. Alojzij Goričan, odvetnik.
9. Ivan Prekoršek, upravitelj bolnice.
10. Franc Mravljak, profesor.
11. Štefan Ferant, urar.
12. Albin Marčič, arhivar upr. sod.
13. Janko Vranjek, pristav.
14. Ivan Ravnikar, trgovec.
15. Ivan Bizjak, krojaški mojster.
16. Ivan Kavš, brzojavni mojster.
17. Franjo Štrupi, trgovec.
18. Janko Lešničar, ravn. Zadrúžne Zveze.
19. Dr. Martin Rus, drž. pravdnik.
20. Joško Pirc, trgovski pomočnik.
21. Ludvik Selšek, krojaški mojster.
22. Ivan Pilko, sprevodnik.
23. Drago Sirec, trgovec.
24. Josip Majdič, gostilničar.
25. Anton Koren, drž. redar v p.

## Politične vesti.

**REKONSTRUKCIJA VLADE.** Kakor se zatrjuje, bo kralj še pred sredo podpisal ukaz o imenovanju radičevskih ministrov, nakar bi ti takoj prevzeli svoje posle. Obenem bi se tudi izvedla mala rekonstrukcija kabineta.

**RADIČ POD KURATELO.** Z ozirom na vesti, da je Radič spremenil svoje prejšnje politično naziranje, so ruski sovjeti sklenili, postaviti njegovo delovanje pod kontrolo. Pač niso vedeli, da je Radič oportunist!

**PRED NOVIMI VOLITVAMI NA ANGLEŠKEM.** Macdonald je na zborovanju delavske stranke v Derbyju dne 27. t. m. izjavil, da bo delavska vlada apelirala na narod, če bi se politične stranke postavile proti pogodbi z Rusijo.

## Dnevne vesti.

**CENJENIM ZUNANJIM NAROČNIKOM!** Zadnji številki smo priložili položnice in prosimo, da se jih naročniki v obilni meri poslužijo. Kdor dolguje naročnino za zadnje tri mesece, naj nam isto nakaže vsaj za nazaj, če mu ni mogoče plačati vsaj za tri mesece tudi vnaprej, oni pa, ki imajo naročnino poravnano, naj shranijo položnice za drugič. — Razposlali smo pred nekaj dnevi opomine raznim zamudnikom, ki dolgujejo naročnino za več kakor tri mesece. Iz opominov je natančno razvidno, koliko kateri dolguje. Nekateri so nam na opomine že odgovorili s tem, da so naročnino vpslali, druge pa prosimo, da nam isto vpsljejo vsaj do 1. oktobra, ker bomo s 1. oktobrom vsem takim list brezpogojno uslaveli. Mi moramo tiskarni tiskovne stroške sproti plačevati, zato tudi lista ne moremo nikomur dajati zastoj. Sedem dinarjev je za trikrat v tednu izhajajoč list bagatela, katero zmore vsak in je pri nekaterih ljudeh samo zamikernost, da ne plačujejo redno naročnine. S tem prizadevajo upravi mnogo nepotrebnega dela. Prosimo še enkrat, da vsak stori pravočasno svojo dolžnost.

Uprava »Nove Dobe«.

**ZIMSKI VOZNI RED** na naših državnih železnica stopi v veljavo s 1. novembrom in bo napram letnemu

## Gledališče.

### MESTNO GLEDALIŠČE CELJE.

V soboto, dne 4. oktobra t. l. ob 8. uri otvoritvena predstava »Rokovnjači« za abonement. Režijo vodi g. Salmič, ki igra tudi vlogo Blaž Mozola. Igra se uprizori v novi moderni insceneriji in bodo odmorili po 3., 5. in 6. sliki. Vse vloge so v rokah naših najboljših igralskih moči. Sodeluje velik orkester. Igra se ponovi naslednjega dne, t. j. v nedeljo, dne 5. oktobra ob isti uri.

**Slovenske žene in matere, vzgajajte svojo dečo v ljubezni do domovine, učite jo, kdo je sovražnik njen in izdajalec naroda!**

le malo spremenjen. Generalna direkcija državnih železnic je te dni pričela zbirati tozadevno gradivo in podatke.

**ZNIŽANJE CENE CIGARAM »VIRŽINKE«.** Uprava državnih monopolov v Beogradu je z odlokom z dne 20. septembra 1924, Pr. br. 36.596 odredila, da se z dnem 1. oktobra t. l. zniža cena cigaram »Viržinke« od 125 dinarjev na 100 dinarjev za 100 komadov, t. j. na 1 Din za komad.

**ODPRTE KOČE SLOV. PLANINSKEGA DRUŠTVA.** Slovensko planinsko društvo naznanja, da ostanejo odprte sledeče kočice: Koča na Kamniškem sedlu do 6. oktobra; v slučaju slabega vremena se zatvori 29. septembra; koča v Kamniški Bistrici (celo leto); koča na Veliki Planini (celo leto); koča pri Triglavskih jezerih do 30. septembra; Vodnikova koča na Velem polju do preklica; Erjavčeva koča na Vršiču do 28. septembra; obe kočice na Golici sta do nadaljnega odprti.

**PREBIVALSTVU V VEDNOST!** Komanda mariborskega vojnega okroga ponovno opozarja vse prebivalstvo, da se ponoči ne poslužuje poti v obližju municijskega skladišča v Bohovi (pri Hočah), ki veže ptujsko in tržaško cesto, in da po možnosti vobče ne hodi v gozd v bližini tega skladišča, da se ne bi dogodila kaka nesreča, ker je tamkaj postavljena straža. — V Ma-

riboru, dne 26. septembra 1924. — Odpravnost velikega župana mariborske oblasti.

**NOVINARSKI KONGRES NA PARNIKU.** Ker v Sušaku ni dovolj prenočišč in tudi ne primernih dvoran, se bo kongres Jugoslovanskega novinarskega združenja, ki se bo vršil v času od 30. septembra do 2. oktobra, zasedal na parniku »Zagreb«. Parnik bo vozil po morju in obiskal kvarnerske otoke, Senj in Cirkvenico, hkratu pa se bodo na njem vršile razprave in sklepale resolucije. — Udeleženci bodo tudi prenočevali na parniku. Vsekakor bo to eden najoriginalnejših kongresov.

**REZERVNI OFICIRJI IZ TERITORIJA DRAV. DIV. OBLASTI** so vabljani na sestanek dne 4. oktobra t. l. ob 20. uri v salonu restavracije pri »Levu«, da slišijo poročilo dne 5. septembra t. l. izvoljenega pripravljalnega odbora. Želeti je tudi obilne udeležbe od strani izven ljubljanskih rez. oficirjev. — Pripravljalni odbor.

## Sport.

**PRVENSTVENA NOGOMETNA TEKMA S. K. Primorje : S. K. Celje 2 : 1 (2 : 1).** S. K. Celje je bil poražen v sled diktirane enajstmetrovke.

## Gospodarstvo.

**XXIV. brzojavno tržno poročilo.**

**Zatec, Č. S. R., dne 26. septembra 1924.** Razpoložnje mirno, cene čvrste, na kmetih se plačuje od 2400—2700 č. K za 50 kg.

**ŽIGOSANJE ZLATNIKOV IN SREBERNIKOV.** V Uradnem listu z dne 12. avgusta 1924, št. 75., je razglašena naredba o žigosanju starih zlatnikov in tolarjev, ki se ne smatrajo za denar, nego za nakit. Na naredbo se opozarjajo vsi, ki prodajajo tuj zlat in srebrni denar.

**PORAZDELITEV SKLADIŠČNIH PROSTOROV NA SUŠAKU.** Ministrstvo saobračaja je na zbornični vlogi št. 8838/24 z dne 9. in 11. septembra 1924, z aktom br. 19.915/24 z dne 20. septembra 1924 sporočilo trgovski in obrtniški zbornici v Ljubljani, da so se o priliki porazdelitve parcel na sušaški postaji vzeli v poštev vsi oni slovenski interesi, katerih prošnje je zbornica predložila ministrstvu. Za sklepanje pogodb s posameznimi tvrdkami so se izdale potrebne naredbe Direkciji državnih železnic v Zagrebu, na katero se imajo v bodoče obrniti interesi. Glede vseh vprašanj, ki se tičejo skladiščnih prostorov.

**Slovinci Celja in okolice, ne pozabite tistih, ki so 28. septembra 1924 pljunili Vam v obraz!**

# „Celjske Novice“



Celje, dne 28. septembra 1924. ob 17. uri.

## Kralj se je vrnil v Beograd.

**Audijenca Ljube Davidovića, — Pred nadaljnimi pogajanj z Radićevci. — Mere proti albanskim vpadom.**

Beograd, 29. septembra. Včeraj za 6.30 zvečer je bil napovedan povratak kralja Aleksandra iz Belja. Prihod se je za eno uro zakasnil in je kralj prispel ob 7.15. V kraljevem spremstvu so bili dvorni maršal general Damjanović in fregatni kapitan Mažuranić. Značilno je, da ni pri sprejemu bil navzoč noben član vlade, niti ministrski predsednik Davidović, ki je ob tem času bil v ministrskem predsedstvu in konferiral z raznimi ministri. Na kolodvoru so kralja pozdravili državni podtajnik ministristva notranjih zadev Cemović, general Nikolić, generalni direktor državnih železnice Iljić in ostali dostojanstveniki. Pri sprejemu tudi ni bil navzoč železniški minister, kar je ob takih prilikah vedno običajno.

V političnih krogih pričakujejo, da se pričena te dni rešitev važnih političnih vprašanj. Min. predsednik Ljuba Davidović je bil danes dopoldne sprejet od kralja v avdienci. Sprejet bi moral biti že včeraj. O rezultatu audijence ni nič znanega. Za dopoldne sta pozvana na dvor zunanji minister dr. Marinković in vojni minister general Hadžić. Dopoldne so Ljuba Davidović, dr. Marinković in general Hadžić dalje časa konferirali o merah, ki jih naj podvzame vlada glede zadnjih vpadov albanskih tolpa na naše ozemlje. Vstop HRSS v vlado še ni formalno popolnoma gotova stvar in se bodo jutri nadaljevali razgovori z delegati Radićeve stranke.

## Vpad albanskih roparskih tolpa v Črno goro.

**Maščevanje Črnogorcev. — Pred diplomatskim konfliktom z Albanijo.**

Beograd, 29. septembra. Medsebojni odnosi med našo državo in Albanijo se nahajajo v zelo kritičnem položaju. Radi spopadov Črnogorcev z albanskimi razbojniki so se medsebojni odnosi zelo poostriili. Okrog 1000 mož broječa, dobro oborožena četa Črnogorcev je pred nekaj dnevi odšla v Albanijo, da maščuje ugrabljenje in onesčaščenje dveh Črnogork, ki so jih

ujeli albanski razbojniki. Črnogorci so napadli več albanskih vasi in Albance pognali v divji beg. Odnali so več živine, napadli albansko orožniško postajo in jo porušili. V Črno goro so odvedli seboj 20 albanskih orožnikov kot talca. Pričakovati je, da pride do diplomatskega konflikta med našo in albansko vlado.

## Vlada pripravlja noto Bolgarski.

**Pripravljeni atentati na kralja in odlične državnike. — Atentatorji so že prekoračili mejo. — Vladni tisk zahteva stroge odredbe.**

Beograd, 29. septembra. V zunanjem ministrstvu se pripravlja ostra nota na bolgarsko vlado radi rovarenja makedonskih organizacij. Naša vlada je dobila zanesljivo poročilo, da je general Protogerov odposlal 4 najete osebe, ki imajo nalogo umoriti vodil-

ne jugoslovanske državnike in celo našega kralja. Te osebe so že prekoračile mejo in se nahajajo v Jugoslaviji, a jih naše oblasti še niso mogle izslediti in zapreti. Vladni tisk z vso odločnostjo zahteva stroge mere proti Bolgarski, kakor tudi, da se zapre naša meja.

## Celjske novice.

**CENJ. NAROČNIKOM NAŠEGA LISTA V CELJU.** V prihodnjih dneh bo naše naročnike obiskala zopet inkasatka, ki bo pobrala naročnino za meseca september in oktober. Odslej se bo inkasirala naročnina vedno skupaj za dva meseca. Prosimo, da cenj. naročniki našo inkasatko prijazno sprejmejo ter poravnajo za omenjena dva meseca naročnino. Zamudnike prosimo, da poravnajo ob tej priliki naročnino, katero dolgujejo še nekateri za

prejšnje mesece. Redni plačniki zelo olajšajo delo upravi, neredni pa ga otežkoča. Uprava »Nove Dobe«.

**CELJSKI NEMCI IN RENEGATI** so zadnje dni pred volitvami silno oživali. Videl si zopet obraze kakor nekdanj v Avstriji, drzne, izzivajoče. To se je v nedeljo na dan volitev še stopnjevalo, ter se je samo slovenski mirnosti in razsodnosti zahvaliti, da ni prišlo do incidentov. Naj vedo Nemci

in nemškutarji, da smo Slovenci v Celju gospodarji in da gospodar ne razsaja in ne razbija v svoji hiši, gospodar naj gospodari s krepko in trdo roko in po jasnem načrtu, ki sledi volji naroda in služi onemu cilju, ki ga mora slovensko Celje zasledovati v vsej doslednosti!

»DIE WACHT AM RHEIN!« V noči od petka na soboto je bilo čuti blizu Narodnega doma in na Glavnem trgu po dolgem času zopet blaženo pesem iz tevtonskih gri: »Fest steht und treu die Wacht am Rhein«. Pri pošti pa so prepevali »najnovejši« šlager: »In der Heimat — da gibt's ein Wiederseh'n«. Tem pevcom, ki jih je varnostna oblast temeljito poučila, da so se zmotili v zgodovini, so sedaj gotovo usahnili navdušena grla in sedaj preganjajo svojega strahovitega volilnega mačka skupno z ostalimi dičnimi »Meinungsgenossen« —.

**SMRTNA KOSA.** V ponedeljek, dne 29. t. m. je ob 11. dop. v Žalcu nenadoma preminula ga. Leopoldina Lorber, roj. Virant, soproga poštarja v p., posestnika in gostilničarja g. Rudolfa Lorberja v Žalcu. Spoštovani rodbini naše iskreno sožalje!

**VLOM PO NOČI.** V torek, dne 26. t. m. okoli 11. ponoči je fotograf gosp. Avg. Černe na Vrazovem trgu, ravno ko je prišel domov, zasačil v svojem ateljeju neznanca pri tatvini. Storilec je urno pobegnil in odnesel seboj par rujavih čevljev. Na lice mesta je takoj prispela policija in vojaštvo, a se je vlomilcu posrečilo preplezati zid, ki obdaja ves kompleks in zaenkrat uiti roki pravice.

**TRGOVSKA NADALJEVALNA ŠOLA V CELJU.** Vpisovanje v to šolo

se bo vršilo v ponedeljek 29. septembra in v torek 30. septembra 1924 vsakokrat od 18. do 20. ure. Vpisnina znaša 25 Din. Vpisati se je vsem vajencem in vajenkam trgovin Celja in bližnje okolice. Pouk bo pričel, ako se ne razglaši drugače, v torek 7. oktobra. Vajencem in vajenkam, ki imajo ponavljalne izpite, se je zglasiti v četrtek, 2. oktobra ob tričetrt na šestnajsto in jim je prinesiti s seboj potrebščine za pismene naloge. — Vodstvo.

**NARODNI JAVNOSTI V POJASNILU.** Ker je v zadnjih dneh bilo tudi slišati, da je g. dr. Ogrizek v dnevih prevrata vodil in organiziral v Celju narodno stražo, pričobujemo v naslednjem iz Glasnika Narodnega sveta št. 25. z dne 19. decembra 1918 pismo, naslovljeno na g. R. Salmiča, ki je bil v onih dneh neumorno delaven za vzdrževanje reda in varnosti in ki je bil resnični organizator in predsednik Narodne straže v Celju. Pismo slove: Gospod Raiko Salmič, Celje. V prvih dneh prevrata, v najbolj kritičnem času ste velecenjeni gospod, prevzeli sestavo in poveljstvo Narodne straže v Celju. Z Vašo neumorno in požrtvovalno delavnostjo ste nam s pomočjo Narodne straže pomagali zasigurati red in mir in na ta način ohranili zasebnikom imetje, Jugoslaviji pa veliko narodnega premoženja. Vaš trud in uspeh je treba prenositi iz vidika, da ste delovali v velevažnih dneh, katere so hoteli naši sovražniki izrabiti, da bi omajali zaupanje do nevpovostavljenih uradnih oseb, povzročili nemire in tako na razvalinah naših nad zasnovali svoje načrte še hujše od prejšnjih. — Sprejmite zato, velecenjeni gospod, za Vaše uspešno delovanje v prid naše,



V globoki tugi naznanjamo vsem prijateljem, sorodnikom in znancem žalostno vest, da je naša iskreno ljubljena soproga, sestra, sinaha in svakinja gospa

## Leopoldina Lorber roj. Virant

v ponedeljek dne 29. septembra ob 11. uri dopoldan mirno v gospodu zaspala.

Pogreb drage nam pokojnice se vrši v sredo dne 1. vinotoka ob 9. uri dopoldan iz hiše žalosti na pokopališče Sv. Kancijana v Žalcu.

Rajniko priporočamo v blag in trajen spomin!

V Žalcu dne 29. septembra 1924.

Žalujoči ostali.

Odgovorni urednik: Rado Pečnik. Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna, Celje.

## Sprejme se

dijak ali dijakinja na hrano in stanovanje. Eventuelno tudi samo čez opoldan. Električna luč. Naslov v upravi.

## Izjava.

Podpisana obžalujem, da sem v moji razburjenosti g. Ivana Herman v gostilni V. Kukec v Žalcu razžalila ter tem potom vse žalitve prekličem. Žalec, dne 29./9. 1924. Mari Šarner.

## Vozovi in konja na prodaj!

V Žalcu na dan sejma, 4. oktobra, po 1 dvovprežna, 1 enovprežna pokrita kočija, 1 kupé, 1 brek in gig, ter en par visokih lahkkih konj. Vprašati v 2-1 gostilni Roblek.

## Čevlje

vseh vrst za jesensko in zimsko sezono po zelo nizkih cenah. Izvršitev čevljev po meri in popravilo hitro in solidno.

Štefan Strašek, Celje, Kovaška 1. 3-1

Domača narodna trgovina!

**HALLO!** v Aleksandrovi ulici števil. 4  
zraven palače Jadranske banke  
**Cene nizke! Postrežba točna!**

Slavnemu občinstvu vljudno naznanjam, da sem svojo **modno in manufakturno trgovino** popolnoma nanovo uredil ter isto bogato založil.

Ne zamudite si ogledati ravnokar došlo zimsko blago. Na finejši velour za damske plašče, fino angleško blago za moške in ženske, hlačevina, tkanina (druk), barhent, belo platno, šifoni, nogavice, zimsko perilo za moške in ženske, fine cefir srajce, dežnike, dežne plašče, klobuke i. t. d., i. t. d.

Čuditi se boste nizkim cenam. Ker imam malo stroškov so cene nizke.

Z odličnim spoštovanjem **Jože Zabukošek.**

Slovenska trgovina!

**HALLO!**

nad vse ljubljene Jugoslavije v imenu celjskega pešpolka najsrčneje zahvalo. — Šmid, stotnik I. r.

**POPRAVEK.** V eni zadnjih številok »N. D.« je bilo rečeno, da je bil Jicha tudi gostilničar na Starem gradu. Resnici na ljubo konstatiramo, da kavarnar Jicha, ki se je pehal za nemškutarsko listo, ni imel nikdar gostilne na Starem gradu, pač pa jo ima njegov brat Julij Jicha, kateri je v okoliški občini kandidiral na napredni gospodarski listi in je tudi volil z njo. Priobčujemo to lojalno, ker nočemo nikomur delati krivice.

**DA NE BO NAPAČNEGA TOLMAČENJA!** V števil. 110. »Nove Dobe« z dne 27. t. m. bi se moralo v notici »Meso je kradla« glasiti namesto »uslužbenka« pravilno »hči hišnika«.

V brivnici Koštomaj, Prešernova ulica števil. 19  
striženje samo Din 5.—

Istotam brušenje britve, škarij, gilet, nožev, kuhinjskih in mesarskih nožev ter sekir.

## Kupim

popolnoma suh, zdrav snirekov les od 3 do 7 m dolg od 10 do 24 cm na tankem koncu debel, 10 tonski vagon mora imeti 20 m<sup>3</sup> po ceni Din 45.— za 100 kg franko vagon Celje, Rimske toplice ali Zidani most. Plačljivo proti 45.— duplikatu in računu.

**Korošec Dragotin,**  
Rečica ob Paki.

Andr. Milevski

## Auto-taksa

Sprejem naročil za prevažanje oseb z avtomobilom. Celje, Prešernova ul. 6, Andr. Milevski, trgovina. 23

ki je bila aretirana radi omenjene tatvine mesa.

**IZREDNI OBČNI ZBOR DRUŠTVA TRGOVSKIH NASTAVLJENCEV** se vrši v četrtek, dne 2. oktobra ob 8. zvečer v hotelu Balkan. Poročata delegata iz Maribora in Zagreba. Udeležba dolžna vsakega nastavljenca.

**GODBENO DRUŠTVO ŽELEZNIČARJEV V CELJU** izreka vsem darovalcem cvetličnega dneva najlepšo zahvalo in prosi za nadaljnjo naklonjenost. Posebno se društvo zahvaljuje geje. Petermanovi in gospodičnam za njih požrtvovalnost in trud, ki so pripomogle društvu do tako lepega uspeha cvetličnega dne. Na nekatere klevete z gotove strani v časopisu »Napreju« s podpisom A. L., odgovori društvo ob letnem zaključku, kar bi pri-

poročali tudi gospodu A. L., ker bo gotovo zanimalo njegove ljudi. Na drugo mu društvo ne odgovarja. Naše knjige in blagajna so najboljši dokaz, kako se z denarjem dela in so vsem kompetentnim osebam kakor oblasti vsako uro na razpolago. — Odbor Godbenega društva železničarjev v Celju.

**VPRAŠANJE.** Kdo bi posodil svoj harmonij vodstvu mestne deške osnovne šole celjske proti garanciji varnosti ter primerai denarni odškodnini za eno ali tudi več let? Morebitne ponudbe se prosi brž ko mogoče na gorenji naslov.

**TEDENSKI IZKAZ O STANJU BOLNIKOV v bolnicah pod državno upravo v Sloveniji.** Število oskrbovancev v III. razredu. Stanje dne 13. sep-

tembra. Splošna bolnica v Ljubljani (z otroško bolnico) 359. Bolnica za ženske bolezni v Ljubljani 41. Zavod za umobolne v Ljubljani 248. Zavod za umobolne na Studencu 316. Splošna bolnica v Mariboru 129. Javna bolnica v Celju 180. Javna bolnica v Brežicah 25. Javna bolnica v Slovenjgradcu 37. Javna bolnica v Murški Soboti 52. Javna bolnica v Ptujju 35. Hiralnica v Ptujju 108. Hiralnica v Vojniku 158. Skupaj 1688.

**NOČNO LEKARNIŠKO SLUŽBO** ima ta teden lekarna »Pri Križu«, Cankarjeva cesta.

**KONCERTNA KAVARNA »CENTRAL« V CELJU.** Vsak večer izvrstni ciganski koncerti.

Dve skoraj novi

## postelji

se prodata po zelo ugodni ceni. Naslov 1 v upravi lista.



**Ridubke**

moderne fazone in fine kakovosti, kakor tudi vse vrste čepice, srajce, kravate, sploh vse perilo in modne predmete za gospode, se prodaja letos po zelo nizkih cenah samo v veletrgovini

**R. STERMECKI, CELJE**  
Trgovci engros cenel Cenik zastoj!

Iščem mesto

## hišnika

v mestu ali izven mesta. Naslov v upravnishtvu »Nove Dobe«. 12—

## Učenec

iz boljše hiše z meščansko šolo, ki ima veselje do železnine se takoj sprejme v trgovino z 2-1 železnino Anton BRENCIČ, Ptuj.

Priporoča se edina hrvatsko-slovenska

## BRIVNICA

na Kralja Petra cesti št. 27, Celje.

Dobra in snažna postrežba. Lastnik:

**Mat. Bukovčan.**

Sprejme tudi britve v brušenje.

## Po znižani ceni

novo došlo blago kupi se za jesen in zimo v manufakturni in modni trgovini

**MILOŠ PŠENIČNIK, CELJE Kralja Petra c. 5.**

V zalogi sukno, kamgarni, double za površnike, novitete za damske obleke, barhenti, šifoni, pletene jopice, šali itd.

V zalogi najfinejši velour za damske plašče.

Samo pristno češko blago!

Postrežba solidna!

Samo pristno češko blago!

## LASTNI DOM

registrovana kreditna in stavb. zadruga z omejeno zavezo

sprejema hranilne vloge tudi od nečlanov in jih obrestuje po **8%** osem od sto — proti odpovedi po **10%** — od sto — na leto.

Pisarna: CELJE, Prešernova ul. 15/1.

Kleparstvo, vodovodne instalacije in naprava strelovodov

## Franjo Dolžan

CELJE - Kralja Petra cesta - CELJE

Sprejema vsa dela zgoraj omenjenih strok kakor tudi popravila Postrežba točna. Cene zmerne. Solidna izvršitev.

477 — 51

Manufakturna in modna trgovina

## A. Drofienik, Celje, Glavni trg št. 9

Sukno za moške, volneno za ženske, hlačevina, tiskanine (druk), barhant, belo platno za neveste, nogavice, bombaž (pavola), volna

Pri



za jumperje v vseh modnih barvah, zimsko perilo za moške in ženske, fine čefir srajce, brisalke, odeje, dežniki, dežni plašči i. t. d. i. t. d.

po konkurenčnih cenah.

Je ravno kar došlo jesensko blago Blago vedno v zalogi po najnovejši zadnji modi

Ki gotovo vsakemu po volji bo!

Prodaja A. Drofienik, znan povsodi, Ali to se tiče tudi Tebe, mati, Trgovca, ki kupuješ mnogokrat In žena, ženin, fant, deklina, Čefirja, oksforta in etamina. Sem zadovoljen z blagom! — vsak poreče In zadovoljnost ključ je že do sreče!

Le zadovoljnost blaga in cen k sreči vodi Previden pri nakupu bodi Zapomnite si to resnico, Da denarja prihraniš za polovico.

Na debelo stalne cene!

Na drobno nizke cene!

Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta

## Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod trajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkulantneje, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Vrednost rezervnih skladov nad Kron 25.000.000.—.

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.